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ΘΕΜΑ : Ενθάρρυνση της Καινοτοµίας και της Αποδοτικότητας του Προσωπικού 

Ενόπλων ∆υνάµεων
 

1. Με σκοπό την ενθάρρυνση και ενίσχυση της καινοτόµου πρωτοβουλί-
ας του ΓΕΕΘΑ, µε την δηµιουργία του "Γραφείου Μετεξέλιξης" και κεντρικό 
στόχο την: 

α. Ενεργό ανταποδοτική συµµετοχή του προσωπικού των Ε.∆. 

β.  Ενίσχυση του ανθρωποκεντρικού χαρακτήρα των Ε.∆ 

γ.  Επιβράβευση αυτών που ενσυνείδητα ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη των 
Ε.∆ ως οργανισµού εθνικής και κοινωνικής ευθύνης, αποφασίσθηκε όπως στην ηλε-
κτρονική του διεύθυνση, dir_inov@mod.mil.gr , του τµήµατος Ποιότητας και Αποδοτικό-
τητας της ∆Α∆Π/Γ∆ΟΣΥ ατοµικά το προσωπικό των Ε.∆ µπορεί να καταθέτει τις ιδέ-
ες ή τις προτάσεις του σχετικά µε την αποτελεσµατικότερη, αποδοτικότερη και οικονοµι-
κότερη λειτουργία του ΥΠΕΘΑ και των φορέων του, επεξηγώντας ταυτοχρόνως τον 
τρόπο µε τον οποίον αυτές οι ιδέες και προτάσεις µπορούν να υλοποιηθούν, υπό την 
προϋπόθεση της δηµιουργίας οικονοµιών κλίµακος. 

2. Σκοπός πέραν των προαναφερθέντων είναι και η : 
 α. Εγκαθίδρυση ενός επισήµου διαύλου επικοινωνίας µε το προσωπικό των Ε.∆, 
µε την ενεργό συµµετοχή του για την παροχή πληροφοριών, ιδεών και προτάσεων , οι 
οποίες θα µπορούσαν να είναι χρήσιµες, µετά από επιτελική επεξεργασία, για αποφά-
σεις σχετικά µε µελλοντικές αλλαγές ή για βελτιστοποίηση υφισταµένων διαδικασιών 
/ διεργασιών. Οι εν λόγω ιδέες και προτάσεις δεν θα πρέπει να εστιάζονται σε δια-
κλαδικό στρατηγικό και επιχειρησιακό επίπεδο, ή την επαύξηση της επιχειρησιακής 
ικανότητας των Ε.∆, που εξ αντικειµένου αποτελούν την αποστολή και επιδίωξη του 
γραφείου "Μετεξέλιξης" του ΓΕΕΘΑ. 

 β. Έµπρακτη εκδήλωση του ενδιαφέροντος του ΥΠΕΘΑ προς το προσωπικό 
του, αφού η ενεργός συµµετοχή του στην βελτίωση της λειτουργικότητας του, απο-
τελεί µία σύγχρονη µέθοδο επικοινωνίας "από κάτω προς τα πάνω". 

γ. Παρακολούθηση της εξέλιξης του "κλίµατος" εντός του ΥΠΕΘΑ καθώς και της 
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κουλτούρας του ως οργανισµού, στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την σω-
στή λειτουργία του, προκειµένου να φέρει εις πέρας την αποστολή του και να ανα-
νεώνεται βελτιούµενος. 

δ. Επίτευξη οικονοµίας κλίµακας αφού η γνώση και η εµπειρία του προσωπικού 
των Ε.∆ θα καταστεί προσβάσιµη και ανιχνεύσιµη. Κατά αυτόν τον τρόπο θα επι-
στρέφει στο ΥΠΕΘΑ, υπό µορφή λύσεων και άµεσα εφαρµόσιµων «πακέτων» πληρο-
φόρησης. 

3. Οι ιδέες και προτάσεις δεν θα πρέπει να περιοριστούν στην «αποδοχή» δια-
θέσιµων νέων τεχνολογιών, µεθόδων και µέσων, ούτε και σ' έναν ευφυή, καινοτοµικό 
συνδυασµό ορισµένων απ' αυτών, αλλά λόγω της φύσεως των παρεµβάσεων και των 
οµάδων-στόχων, θα πρέπει να εστιασθούν στην αναζήτηση νέων και πρωτοποριακών 
προτάσεων ή λύσεων στο χώρο της µη τεχνολογικής καινοτοµίας (π.χ. µέθοδοι και συ-
στήµατα αξιοποίησης ανθρώπινων πόρων και αναβάθµισης των δεξιοτήτων τους, δί-
κτυα εσωτερικής επικοινωνίας, αναγκαιότητα για αλλαγές νοµικού ή οργανωτικού 
πλαισίου, µέριµνας προσωπικού κλπ). Στόχος είναι η διαµόρφωση νέων πολιτικών 
εργασιακής και κοινωνικής ένταξης για την εν γένει βελτίωση του εργασιακού περι-
βάλλοντος, µε έµφαση στην υγεία και την ασφάλεια του προσωπικού και την προστα-
σία του περιβάλλοντος. Ιδιαίτερη δε προσοχή δίδεται τόσο στην καινοτοµία ως εργαλεί-
ου-µέσου, όσο και στο ρόλο της ως επιδίωξη-αποτέλεσµα. 

4. Στην προσπάθεια δε που καταβάλλεται, για την διάκριση και αναγνώριση των κα-
λυτέρων, που ευσυνείδητα και ενσυνείδητα υπηρετούν τις Ε.∆, καθιερώνεται ετη-
σίως βραβείο "καινοτόµων ιδεών". Προς τούτο το ΥΠΕΘΑ σε συνεργασία µε το 
ΓΕΕΘΑ, θα απονέµει ετησίως χρηµατικά έπαθλα 5.000€, 3.000€ και 1.000€, στις 
τρεις καλύτερες προτάσεις που θα προτείνονται στα γραφεία "Ποιότητας και Αποδοτι-
κότητας" της ∆Α∆Π/Γ∆ΟΣΥ και "Μετεξέλιξης" του ΓΕΕΘΑ και θα υλοποιούνται, σε ειδι-
κή τελετή. 

5. Το ΥΠΕΘΑ επιθυµεί την ενεργό συµµετοχή του προσωπικού του και προτρέπει 
όλα τα στελέχη του να αφιερώσουν το απαραίτητο χρόνο για την συµµετοχή των 
σε αυτή την διαδικασία παραγωγικής σκέψης και ιδεών. Εκτιµά δε ότι εν λόγω διαδι-
κασία εργαλειακής ανάπτυξης συντελεί στην ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας, µε 
άµεσο αποτέλεσµα την επαύξηση της επιχειρησιακής ετοιµότητας των Ε.∆. 

6. Παρακαλούµε για την ενηµέρωση του προσωπικού σας, καθώς και για την διά-
δοση του εν λόγω µέτρου. Το ΥΠΕΘΑ προσδοκά στην ενεργό εκ µέρους σας διάδοση 
και υποστήριξη του εν λόγω θεσµού, προκειµένου να αντληθούν και να συγκεντρωθούν 
αξιόπιστα τεκµηριωµένα συµπεράσµατα, απόψεις, προτάσεις και ιδέες. 
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